



## 大会

正式记录

《给予殖民地国家和人民独立宣言》  
执行情况特别委员会

第一四四一 次会议  
1995年2月27日,星期一,上午10时30分举行  
纽约

上午11时开始。

## 秘书长代表举行开幕式

德索托先生(主管政治事务助理秘书长)(以英语发言):我宣布给予殖民地国家和人民独立宣言执行情况特别委员会1995年会议开幕。

我很荣幸和高兴为这次会议举行开幕式,出席的有格林纳达总理。

## 秘书长声明

德索托先生(主管政治事务助理秘书长)(以英语发言):首先我将宣读秘书长本应做的发言,他不在总部,因此无法在今天出席会议。

“特别委员会本届会议是在一个历史性的时刻举行的。今天我们可以回顾过去的成就。我们还必须准备面对今后新的不同的挑战。

“今年是联合国五十周年。也是《给予殖民地国家和人民独立宣言》通过三十五周年。宣言通过后的第一年—1961年—这个特别委员会成立了,任务是监督这项历史性决议的实施。

“非殖化是联合国自诞生以来的一个主要目标。该宣言是实现目标这一道路上的一个里程碑。

联合国是在一个很短时间内使一大批国家和千百万人民独立的一个重要因素。特别委员会在这一过程中起了作用。

“非殖化尚未彻底实现。我不久将讨论议程上遗留的一些问题。但是,当全世界纪念联合国五十周年的时候,庆祝清单上的主要一项是我们在非殖化领域的成就。非殖化过程是本组织和本世纪的巨大成就之一,因此我今天来到这里是怀有成就感和对委员会过去和当今的成员的感激心情的。

“五十年前,《宪章》有51国签署。自从那时以来,又有134个国家—其中许多是前殖民地—加入了本组织。独立后加入本组织的会员国帮助确保本组织注意社会与经济发展以及国际贸易问题。例如,人们今天已普遍同意,联合国缔造和平、稳定和安全的努力必须超越仅仅正视军事威胁。贫困、疾病、饥荒、压迫、人权和民主等也必须予以处理。

“新独立国家帮助使联合国变得更有普遍性,更合法并因而更有效力。

“1994年12月15日,我有幸接纳帕劳共和国作为本组织的第185个会员国。接纳本组织的一个前托管领土作为会员国使我感到特别自豪。

“联合国过去在非殖化领域中的成就使我们有理由庆祝。但是我们的工作必须继续。今后将有更重大的挑战。若干领土尚未行使其自决权。因此联合国应不失时机地同非自治领土建立和保持联系。在这一过程中,管理国的合作仍将是必不可少的。

“特别委员会也应继续鼓励非自治领土代表自由表达其愿望并参加其讨论。

“我们对遗留的非自治领土的做法必须具有新意。它还必须精心设计使其符合它们的具体需要和位置。我不怀疑本委员会将继续考虑这些因素以及迅速变化的世界政治局势。

“显然,在非殖化进程走向圆满结束时,管理国的合作仍将是必要的。我确信联合国可以继续指望它们提供关于遗留领土的情况。

“经验表明,行使自决会受到经济社会发展过程的促进。许多遗留的非自治领土面积小、人口少。它们受到下列因素的不利影响,诸如国内市场有限、严重依赖进口、缺乏自然资源以及易受如飓风和地震等自然灾害的影响。

“我了解管理国、联合国专门机构和其他机构以及各区域组织正在向非自治领土提供不少援助。但我敦促所有这些机构为这些领土策划特殊的经济和社会援助计划。目的是提高它们的基础设施并改善其经济、社会和教育条件,从而提高其居民生活水平。

“就西撒哈拉而言,大会第四十九届会议通过了一项协商一致决议,该决议注意到安全理事会第907(1994)号决议和我关于这个问题的报告。决议还重申西撒哈拉人民举行自由、公正和无偏见公民投票的目标。

“安全理事会仍在处理这一问题,并在密切关注解决问题计划的执行情况。在实地,鉴定工作正在进行之中。我曾于1994年12月14日就此事向安理会作了汇报。我曾表示希望,1995年3月31日以前取得的进展将足以使我们确认我提出的时间表。这将导致在1995年10月组织公民投票。

“联合国领导的非殖化工作现已进入最后阶段。1988年,大会曾宣布1990年至2000年为铲除殖民主义国际十年。这不是一个不切实际的目标,但前面还有重要的挑战;特别委员会面前还有重要任务。大会为实施国际十年通过的《行动计划》既是行动的框架,也是衡量进展的工具。

“我们欢迎所有会员国,各区域和次区域组织、非政府组织和新闻界都支持这项努力。

“让我向委员会保证,我将在其各项努力中予以充分合作。我们将共同实现大会到2000年结束殖民局势的目标。”

秘书长的声明就此结束。

鉴于我在秘书处承担了新的包括本委员会在内的责任,我要亲自继续提供协助,我已经私下向即将卸任和赴任的主席团各位成员提供了协助。

#### 选举主席团成员

德索托先生(主管政治事务的助理秘书长)(以英语发言):我的理解是,委员会成员都同意选举以下代表担任今年委员会主席团成员:格林纳达的欧仁·皮尔苏大使担任委员会主席;阿拉伯叙利亚共和国的法鲁克·阿塔尔先生担任报告员。

因此,我宣布这两位代表一致当选。

我的理解是,委员会将在有关磋商结束后马上选举其各位副主席。

主席先生,我要向你和报告员表示热烈祝贺,我期望在今后几个月中同所有成员密切合作。

我现在请皮尔苏大使和阿塔尔先生到讲台上的席位就座。

皮尔苏先生(格林纳达)主持会议。

主席(以英语发言):助理秘书长先生,我要代表特别委员会成员对你代表秘书长在本机构发言深表赞赏。本

委员会的不懈努力大大促进了联合国会员国的增加,使它真正具有普遍性质,对此我们确实非常自豪。我还要通过你向秘书长保证,本委员会成员对他不断支持和致力于非殖化事业十分赞赏,我们期望继续为实现我们的共同目标同他密切合作。

我要对委员会成员表示衷心感谢并深表谢意,他们对我和我我国十分信任,从而选举我担任这一非常重要机构的主席。我要向委员会保证我和我国都将致力于非殖化事业。我将竭尽全力使委员会能够成功履行其任务,我希望得到委员会成员的支持、积极参与和经验,以便帮助我完成这一非常重要的使命。

当委员会1995年届会开始时,世界正在纪念联合国五十周年。全球的注意力都集中在联合国活动的各个领域。国际社会赞扬联合国在非殖化进程中取得的成就并决心在进入21世纪时摆脱殖民主义。让我们通过继续自始至终和明智地履行我们的任务,尽力不辜负这一决心。今年也是大会通过《给予殖民地国家和人民独立宣言》通过三十五周年,它将在各国人民努力实现自决和自由方面开辟一个新时代。

委员会将继续深入审议各剩余非自治领土内的政治、经济、社会和教育状况,以期协助这些领土的人民朝自治方向取得进展,并为行使自决创造必要条件。我们将特别注意可能阻碍全面执行大会第1514(XV)和1541(XV)号决议的任何问题。我们将努力找出这些问题并找出适当解决办法。我们将竭尽全力确保捍卫非自治领土人民的利益,并确保他们向自决的转变符合其自由表达的愿望。

特别委员会完全知道,自决行动有许多结果。在某些情况下,独立可能是更可取的结果。在另外一些情况下,非自治领土人民认识到其目前经济状况可能从其同管理国联系中得到好处,可能根据第1541(XV)号决议决定选择自由联系的形式。

委员会将同非自治领土代表保持联系。我们将鼓励这些代表同委员会合作,协助其成员理解并响应这些领土人民的需要。

委员会同管理国之间的关系仍然是最重要的。我们谨重申,我们仍然准备为了一个目标同所有管理国合作:根据对我们的授权的严格解释维护非自治领土人民的利益。

如果所有管理国向我们提供资料,如果它们同意参加我们的审议,我们的任务将会容易得多。在这方面,我谨代表委员会呼吁管理国协助向其管理下领土派遣访问团,因为这是了解当地人民的合理希望和愿望的最好方法。

我借此机会代表委员会对托克劳管理国新西兰的政府继续进行合作表示赞赏。委员会去年派往托克劳的访问团获得了该领土人民对其未来政治地位的观点和愿望的第一手资料,并提交了一份获得本委员会一致通过的全面的报告。我很高兴地指出,该访问团丝毫没有扰乱托克劳人民同管理国的关系,反而加强了这种关系,访问团的结论和建议忠实反映了托克劳人民的真正愿望。

委员会将继续尽力对非自治领土的具体需要和条件进行现实的审议,并为此目的将在其各自特定条件允许的范围内促进这些领土的自治权。这需要在同管理国和领土人民的代表进行密切协商之后制订新的和适当的解决方法。

现存的非自治领土需要国际社会同其进行持续的合作并提供援助,以便克服它们面临的挑战。应当增加和重新设计联合国系统的专门机构和国际机构提供的经济和社会方面的援助,增加向这些领土提供援助的特别方案,牢记它们的具体特征,例如它们面积小和人口少、位置偏远、资源和内部市场有限、依赖进口,以及它们易受自然灾害和环境危害的打击。

显然,我们面临着一项庞大的任务。我确信,只要委员会成员继续努力,在非自治领土人民的合法代表的参与和支持下,再加上管理国的必要的合作,特别委员会将会实现《消除殖民主义国际十年行动计划》规定的目标,并且将能在新的千年到来时消除殖民主义。

最后,在接受特别委员会主席的职责时,我向我们的报告员、阿拉伯叙利亚共和国的法鲁克·阿塔尔先生表示欢迎和祝贺。我也谨赞扬委员会秘书处自委员会成立

以来为了非殖民化事业进行的勤勤恳恳的工作。在完成特别委员会今年的工作时我指望得到主席团的充分和积极的合作以及秘书处的持续的支持。

在审议我们议程上下一个项目前,我谨重申,委员会赞赏和感谢助理秘书长宣布1995年届会开幕并代表秘书长发表了非常重要的讲话。

工作安排(A/AC.109/L.1827和L.1828)

主席(以英语发言):各位成员面前有文件A/AC.109/L.1827,内载秘书长的一项说明,他提请各位成员注意同我们1995年工作有关的各项决议和决定。

各位成员面前还有文件A/AC.109/L.1828,内载我拟订的一项说明,就委员会可能希望以何种方式组织今年的工作提出了一些建议。

尤里安托罗先生(印度尼西亚)(以英语发言):主席先生,我谨代表印度尼西亚代表团祝贺你当选为委员会主席并向你和主席团其他成员保证,在执行我们面临的任务时我们将进行合作。

也请允许我代表印度尼西亚代表团向古巴大使拉米雷斯·德埃斯特诺斯·巴尔谢拉表示赞赏,他公正和有效地主持了特别委员会上届会议的工作。他的领导和经验帮助委员会圆满完成了工作。我们大家都钦佩他在特别委员会中展现的外交技巧和独特的个人品质,尽管他准备离开联合国和纽约。我谨祝愿他一路平安以及在他今后的各项努力中取得成功。

我国代表团审查了特别委员会的议程,不得不对列入所谓的东帝汶问题表示遗憾。我们的立场是众所周知的,我谨指出,东帝汶人民已经根据大会有关决议,特别是大会第1514(XV)、1541(XV)和2625(XXV)号决议行使了自决权,从而结束了该前领土的殖民地位。

不容争辩的是,在合并将近二十年之后,该省人民在生活的所有方面都取得了巨大和具体的进展。反对合并就是无视东帝汶人民要通过同印度尼西亚合并实现自由

和独立的决定。只有支持合并才能确保东帝汶人民的福利并满足他们的愿望。

我们也谨提醒委员会,自1976年以来,东帝汶人民自由参加了在国家和地方一级的几次自由选举。显然,这样做重申了东帝汶人民要充分享有印度尼西亚宪法向我国所有公民保证的同样的权利和福利的愿望和意愿。因此,东帝汶现在已不再是一个自决或非殖民化问题,不值得委员会花更多的时间。

此外,在特别委员会工作方案以及委员会讨论中包含这一局势达不到任何目的。因此,我国代表团拒绝列入该项目,并要求在特别委员会的正式记录中反映出我们对列入该项目的反对立场。

主席(以英语发言):我感谢印度尼西亚代表祝贺我担任主席的客气话。我愿向他保证,这次会议的逐字记录将充分反映他所表达的保留意见。

我请葡萄牙代表发言。

卡塔里诺先生(葡萄牙)(以英语发言):主席先生,首先让我祝贺你当选这一重要委员会的主席,祝贺法鲁克·阿塔尔先生当选报告员。

也让我表示,我们感谢格林纳达总理阁下出席今天的会议,我向他表示我们的敬意。他的出席说明格林纳达对这一重要委员会的工作和对非殖民化事务的重视。

我今天原本不打算发言,但是我不能不对印度尼西亚代表刚才就东帝汶问题所说的话讲几句。

我们认为,印度尼西亚没有理由声称东帝汶已经不再是一个非殖民化或自治的问题和东帝汶问题不应该列在本委员会的议程上。大会和特别委员会的议程上都列有该项目。自从1975年12月以来,安全理事会也一直在处理此案。很清楚,联合国不承认非殖民化进程已经完成。

印度尼西亚代表说,东帝汶人民已经行使了他们的自决权。但正如我刚才所说,联合国和国际社会从来没有承

认东帝汶的非殖民化进程已经完成。此外，印度尼西亚迄今没有遵守大会和安全理事会各项有关决议。

葡萄牙已经一再声明，葡萄牙对东帝汶领土没有任何主权要求。但是，作为东帝汶非自治领土的管理国，为了履行其责任，葡萄牙正在并将继续捍卫东帝汶人民的权利，我们对东帝汶人民有道义、历史和法律责任。

众所周知，现正在秘书长主持下进行会谈，以争取就此问题达成一个公正、全面和国际可接受的解决。葡萄牙积极参与这些会谈，而且我们诚挚地希望能够取得进展。我们愿意接受任何以表达东帝汶人民的自由意愿为基础，并且是国际社会可接受的解决办法。葡萄牙希望东帝汶人民能够生活在和平、和睦与自由中。

主席(以英语发言)：我感谢葡萄牙代表对我国总理和我的祝贺。我愿向他保证，这次会议的逐字记录中将充分反映出他所表达的保留意见。

尤利安托罗先生(印度尼西亚)(以英语发言)：让我简短地回答两个。印度尼西亚代表团在1994年7月14日对特别委员会的声明中指出，剩下的有关东帝汶的问题应在秘书长主持下在印度尼西亚和葡萄牙之间正在展开的对话中处理。此时让我重申，印度尼西亚充分承诺寻求一个公正、全面和国际可接受的办法解决这一问题。

主席(以英语发言)：关于“主席说明”(A/AC.109/L.1828)第一段中所载的建议，成员国似乎都同意，委员会应该保持委员会工作组和小领土请愿书、新闻和援助小组委员会。如果没有人反对，就这样决定。

就这样决定。

主席(以英语发言)：根据已经收到的意见，我理解成员们同意，由巴布亚新几内亚的乌图拉·乌图奥克·萨马纳大使担任该小组委员会主席，智利的塞西莉亚·马肯纳小姐担任副主席兼报告员。

如果没有任何其他表示，我就认为委员会同意这样做。

就这样决定。

主席(以英语发言)：“主席说明”第二段和第三段涉及拟议的项目分配和程序问题，供审议。各位将注意到，这些建议大部分以去年届会上所表达的意见为基础，我相信，这将有助于今年有效地完成我们的任务。

如果就此问题没有进一步的意见，我就认为成员们核准这些建议，但有一项谅解，即可酌情做适当调整。

就这样决定。

主席(以英语发言)：我要提醒各成员，根据大会第49/221号决议所批准的今年的会议安排以及主席团1995年1月30日的建议，小组委员会定于5月开会，以完成对分配给小组委员会审查和报告的各项项目的审议。我谨要求小组委员会最有效地利用小组委员会可以利用的有限时间。

成员们可回顾，在过去四年中，委员会设立了一个不限名额的工作组，负责根据非自治领土持续发展的情况，就如何进一步提高委员会工作效率问题提出建议。正如委员会所知，该工作组的某些建议已被委员会所采取，使委员会能够作出某些改革。根据这种情况，成员们如同意，我谨建议工作组继续研究加速完成委员会任务的方式与方法，并为此目的提出适当建议。

如果没有意见，我就认为委员会同意我的建议。

就这样决定。

主席(以英语发言)：委员会将举行一届夏季会议，以结束它的工作。我们还将有必要时举行全体会议，以便就一些问题正式作出决定。

与以往一样，我打算与委员会成员和其它有关各方就一些尚未解决的问题举行非正式协商。我希望，这些协商将能够在我们开始夏季会议时极大地推动我们的工作。经大会核准，同时为了使秘书处和报告员有足够的时间拟订委员会提交大会的报告，我们将在7月份举行这些全体会议，并在该月底以前结束我们的工作。

各成员知道,委员会每年审查可能采取哪些其它措施来控制文件的需求量。鉴于至今在这方面取得的巨大进展,我请各成员继续主动对联合国的努力给予充分的合作。

在本阶段,我要提请各成员注意我的说明的第8至第10段,它们涉及利用会议服务资源的问题。正如说明中指出的那样,大会在第四十九届会议上决定免于适用大会议事规则第67和第108条,以便在出席人数未达到这两条所规定的法定人数的情况下可以宣布会议开始,并且使辩论得以进行。因此,我打算在预定的时间召集委员会会议,以便最好地利用委员会现有可用的各种服务。我相信,在这方面将得到所有成员的充分合作。

关于向委员会发出的邀请的问题,我建议委员会授权我酌情就它是否参加这些和其它会议以及在接受邀请时的代表性程度举行协商。

就这样决定。

主席(以英语发言):在我们即将结束今天上午的会议之际,请让我借此机会表示,对于我国总理在我当选为主席之际从百忙之中抽出时间来到委员会,我感到极为荣幸。我非常感谢他。

塞尼洛利先生(斐济)(以英语发言):主席先生,首先,我谨以我国代表团的名义向格林纳达总理表示欢迎,并感谢他今天上午在你当选之际来到我们这里,使我们不胜荣幸。

其次,主席先生,请让我祝贺你当选为委员会主席。我要向你保证,我们将对委员会今年的工作给予支持与合作。我还要热烈祝贺阿塔尔先生再次当选为报告员。

与此同时,我还要向将主持小组委员会工作的巴布亚新几内亚的萨马纳大使表示衷心的祝贺。我们将在该机构的审议工作中向他提供全力支持与合作。

萨马纳先生(巴布亚新几内亚)(以英语发言):主席先生,我谨以我国代表团的名义热烈祝贺你当选为24国委

员会主席。与此同时,我国代表团还要向当选为委员会报告员的阿塔尔先生表示祝贺。

格林纳达总理出席今天的会议是对本委员会重要性的进一步确认。我们谨对他的出席表示感谢。并祝愿他在领导职位上取得成功。

主席先生,联合国目前正在筹备庆祝它成立五十周年,你是在联合国工作的这个非常重要的阶段担任主席的。我国代表团相信,你的领导能力和外交技巧将确保这个重要的委员会高效率地工作。我们向你保证我们将提供支持。

至少在联合国的工作中,它可以为其成就引以自豪的一个领域是非殖民化领域。联合国在协助、指导和支持非殖民化进程中发挥的作用是人类历史上最伟大和最重要的成就之一。在我们庆祝联合国在这半个世纪的存在和作用并展望今后几十年之际,我们可以在联合国应付世界不断增多的问题和摆在我们前面的众多任务和困难方面所取得积极成就的基础上满怀希望和决心。

在过去几十年里,各位领导人表现出了巨大的勇气,智慧和毅力,他们在面临巨大困难以及战争和不确定状态的破坏性后果的情况下维护和平与全球团结。他们塑造了各种新的思想和体制,指导世界走上更美好的道路,我们从他们那里继承了这些思想和体制。我们这一代人可以利用得到改进的技术和技巧,以及我们手中更好的体制能力和资源,我们负有更大的责任不懈地努力,继续对付对付贫困、不发达、歧视和非正义的斗争。这些是巨大的挑战。

因此,在我们朝着在2000年前结束铲除殖民主义国际十年迈进之际,委员会需要有充分的资源来执行它的任务。在我们工作的这些最后阶段,我们必须更好和更有效地把我们的力量集中于履行我们的职责,这是国际社会对我们的期望,这也符合那些仍然处于殖民统治之下的人民的愿望,当然也是《联合国宪章》的要求。

在列举南太平洋区域的非殖民化工作的例子时,我必须强调,那些与外界隔绝的南太平洋群体经济已遭受它们所不能控制的因素的影响,它们在更加有利于其特殊的地

理、经济和政治状况的创新性宪法的制定方面需要我们给予具体的关注。

这种小岛屿殖民地——甚至独立国家——对于制定宪法的一些做法是独特的，可能有时不符合联合国关于完全自治的概念。这些实体需要同联合国的适当机构作出有关其发展需求的一致性的体制安排。因此，特别委员会的工作在这方面需要进一步的专业知识，以协助秘书处在本十年结束之前以及在此之后完成我们的任务。

主席先生，我们因此向你表示支持，正如你认识到该工作的重要性及连贯性以及它所需要的因素，同时也考虑到秘书长的发言。

主席先生，巴布亚新几内亚支持你及主席团其他成员，并支持该委员会的总的工作。

主席（以英语发言）：我感谢巴布亚新几内亚常驻代表向我国总理表示的热烈欢迎和良好祝愿以及对我所说的客气话。

我借此机会祝贺他当选为小组委员会主席

邦古拉先生（塞拉利昂）（以英语发言）：首先，请允许我欢迎格林纳达总理阁下，他今天上午的光临使我们感到荣幸，这极充分地说明了他对特别委员会工作的重视。

主席先生，我还要祝贺你及报告员阿塔尔先生的当选。主席先生，我向你保证，你可依赖塞拉利昂代表团及塞拉利昂政府和人民对非殖民化事业丝毫不减的承诺。塞拉利昂多年来抱着决心和信念，一直同为此事业而奋斗的所有人站在一起。这一事业的重要性丝毫未减。

主席先生，在你承担起你的职责时，可以依靠我们的合作与支持。

主席（以英语发言）：我感谢塞拉利昂常驻代表对我国总理所说的欢迎之词及对我的祝贺。我还要感谢他的国家一直以及今后为本委员会所提供的支持。

拉腊因先生（智利）（以西班牙语发言）：我首先谨向格林纳达总理表示特别的欢迎。他今天的莅临使我们诚

感荣幸，并有助于支持和加强本委员会的工作。我还热烈祝贺你、法鲁克·阿塔尔先生和萨马纳先生的分别当选。

我代表我国代表团的塞西利亚·麦克纳小姐感谢各位成员选举她任小组委员会的副主席和报告员。我国代表团将通过她继续积极参与本委员会的工作，智利特别重视这一工作。

主席（以英语发言）：我感谢智利代表对我国总理所讲的热情的欢迎之词以及对我所讲的客气话。我请他向塞西利亚·麦克纳小姐转达我对她当选的祝贺。

莫雷诺·费尔南德斯先生（古巴）（以西班牙语发言）：主席先生，今天上午的会议使我们加勒比各国的代表感到愉快，这不仅是因为你当选为本委员会今年的主席，而且还因为格林纳达总理阁下来到我们中间。主席先生，我认为他的光临使我们的工作以良好的预兆开始；这标志着格林纳达政府对你作为主席以及对24国特别委员会的支持。

我作为一个加勒比国家的代表感到自豪的是，今年的主席来自该地区的另一个国家。主席先生，我们准备向你提供充分的支持与合作。

我还祝贺我的朋友法鲁克·阿塔尔先生当选为报告员，祝贺巴布亚新几内亚的萨马纳大使当选为小组委员会的主席，并祝贺智利的塞西利亚·麦克纳小姐当选为该机构的副主席和报告员。

众所周知，1994年当时的古巴共和国常驻代表曾担任特别委员会的代理主席，这使我国代表团能够获得在该机构工作的经验。主席先生，今天我们谦逊地让你利用这一经验，希望它将有有助于使你在任期中尽可能发挥效力和效率。简言之，主席先生，我们完全听你吩咐。

主席（以英语发言）：我感谢古巴代表对我国总理的热情欢迎及对我的祝贺。我请他向我们的同事、前古巴常驻代表转达委员会对他的谢意，感谢他于1994年干练地指导了委员会的工作。

凯塔先生（马里）（以法语发言）：我谨对格林纳达总理尽管在其纽约行程安排十分繁忙的情况下仍出席我们

的第一次会议，表示我国代表团的满意和谢意，他的出席使我们感到荣幸。鉴于格林纳达代表团自成为成员之时起就勤奋工作以实现本委员会的目标，这一点不应使人感到惊讶。

主席先生，我国代表团向你和特别委员会报告员法鲁克·阿塔尔先生表示热烈祝贺。我们还向小组委员会主席萨马纳大使表示我们衷心和热烈的祝贺，并感谢他的前任英萨纳利大使对委员会工作的领导。我国代表团也不会忘记小组委员会报告员塞西利亚·麦克纳小姐。特别委员会和小组委员会的报告员的奉献精神在所有方面都是杰出的。必须承认，不少国家代表团的积极参加应归功于这一事实：报告员们总是及时地编制出我们的工作所需要的报告。我们为此向他们表示最热烈的祝贺。

我国，马里于1960年9月28日获得了独立和主权并被接纳为联合国会员国。仅仅四个月后，我国就当选为本委员会的成员。35年来，我国一直是本委员会的成员，在这段时间中，马里总是努力表现出为参加委员会工作所必需的始终如一的态度和活力。我国现在正处于其第三共和国期间。第一共和国从1960年延续到1968年，第二共和国从1968年延续到1991年，1992年以来，我们有了第三共和国。我国自1960年以来的所有宪法都把非洲的彻底解放作为其首要的基本目标。谢天谢地，这一解放现在已彻底实现，或接近彻底实现。

我国过去和现在的宪法也一贯规定进行所有必要的努力来帮助世界上的所有其他国家人民同不公正和剥削进行斗争，获得对其资源的彻底主权，并获得政治、经济和其他自由。我国一直为此进行努力，并将永远为此进行努力。我国代表团为作为本委员会的成员感到自豪，我们将不遗余力地争取实现这个目标。因此，我们时刻准备与委员会和小组委员会的主席团进行合作，并将时刻不懈地在这方面竭尽全力。

主席先生，我们祝贺你当选，并鼓励你着手完成你面前的工作。我们必须成功地取得大会要求我们取得的成就，这就是，在公元2000年之前使全世界得到彻底解放。

主席（以英语发言）：我感谢马里代表对我国总理表示的热烈欢迎和对我的祝贺。

维斯瓦纳坦先生（印度）（以英语发言）：我与我的同事们一样对格林纳达总理表示欢迎。他出席我们的会议，为委员会提供了巨大的道义支持和鼓励，我们对此表示感激。

主席先生，我国代表团祝贺你就任主席，并祝贺阿塔尔先生就任报告员。我们还祝贺巴布亚新几内亚常驻代表和智利代表成为小组委员会常任干事。

主席先生，我们对你在今年担任委员会主席很重视，我们认为今年是委员会工作中的重要一年。首先，我们已开始五十周年庆祝活动的筹备工作。正如其他代表已经指出的那样，非殖民化是联合国在其五十年历史上的最值得骄傲的成就之一。其次，我们已宣布1990年代为铲除殖民主义国际十年。现在已经是1995年，是这个十年的中期，已到了对过去五年的工作进行评估，并考虑如何在今年五年中进行工作的时候。正是出于这一原因，我们特别重视委员会在今年的工作。

我国从一开始就非常关心委员会的工作并进行了积极参与，主席先生，我向你和委员会主席团其他成员保证，我们将继续向你提供合作与支持。

主席（以英语发言）：我感谢印度代表对我国总理表示的欢迎和对我的祝贺。

姆瓦姆布卢库图先生（坦桑尼亚联合共和国）（以英语发言）：主席先生，请允许我表示，我国代表团和其他代表团一样，对格林纳达总理在我们今天开始我们的工作的时候出席会议深表感激。他的出席进一步证明了贵国在我们踏入联合国五十周年纪念，并且离铲除殖民主义国际十年的结束只有五年左右时间的时候对非殖民化作出的承诺。

主席先生，在我们朝着非殖民化进行最后冲刺的这个时刻，由你担任主席是非常重要的，实际上具有关键的意义。我们同样高兴地看到法鲁克·阿塔尔先生再次当选为报告员。考虑到巴布亚新几内亚在担任主要委员会主席时所发挥的作用，该国代表当选为小组委员会主席也是非常令人欢迎的。该国将在这个新的职务中继续为我们服务。主席先生，古巴在你就任主席之前行使代理主席职



责所发挥的作用受到了高度赞赏。同样,我们称赞再次选举智利代表在委员会中担任职务。

坦桑尼亚联合共和国长期以来坚定致力于反对殖民主义的斗争。我国自1961年获得独立以来,就一直是本委员会的成员,包括在许多年中担任其主席。主席先生,我向你保证,当我们开始执行我们面前的重要任务时,坦桑尼亚将向你和主席团其他成员提供不懈的合作与支持。

主席(以英语发言):我感谢坦桑尼亚联合共和国代表对我国总理表示的热烈欢迎和对我的祝贺。

汗-卡明斯夫人(特立尼达和多巴哥)(以英语发言):主席先生,我谨代表我国代表团祝贺您当选本委员会主席。我还谨对格林纳达总理在这个时刻来到纽约和我们在一起表示高兴。我们谨感谢总理的光临。

主席先生,我们有信心你有能力在委员会今后的讨论中指导委员会的工作,并在我们更加接近大会所规定的2000年目标时将非殖化进程带到一个新的阶段。其他代表已经提及,委员会在非殖化过程中的工作是联合国50年历史中的成就之一。

主席先生,我们谨向你保证,我们在你执行今后的任务时将给予全力支持与合作。还请允许我向报告员的重新当选表示祝贺。我确信他会象在上届会议期间一样出色地完成任。我还要祝贺巴布亚新几内亚常驻代表当选小组委员会主席,祝贺智利代表当选为报告员。主席先生,我们盼望司你和主席团其他成员合作共事。

我谨向卸任主席、古巴常驻代表表示感谢,他努力而勤奋地工作,在上届会议期间高效率的处理了委员会的工作。在他即将离开联合国时,我祝他一切顺利。

主席(以英语发言):我感谢特立尼达和多巴哥代表对我国总理的热情欢迎言词和对我的祝贺。

我请圣文森特和格林纳丁斯代表发言。

威尔逊先生(圣文森特和格林纳丁斯)(以英语发言):主席先生,请允许我祝贺你当选特设委员会主席,并欢迎格林纳达总理出席本次会议目睹这一历史性时刻。

我还谨祝贺法鲁克·阿塔尔先生重新当选为报告员,祝贺巴布亚新几内亚常驻代表当选小组委员会主席,并祝贺智利大使当选委员会报告员。

主席先生,你知道我国在地理上和贵国邻近,相隔只有三英里左右。作为加勒比地区的会员国,我们一起参加了若干组织。我们一起参加了旨在确保我们国家从殖民大国获得独立的早期斗争,我们在斗争中取得了某种程度的成功。

这是我第一次出席特设委员会会议。作为观察员,我完全深信在本届会议期间我将同委员会内有关当局接触谋求取得积极的会员资格。

最后,主席先生,请允许我在你以惯有的技巧和毅力执行你的职责时对你任期中取得成功表示最良好祝愿。

主席(以英语发言):我感谢圣文森特和格林纳丁斯代表对我国总理的热情欢迎言词和对我的祝贺。当有关当局处理他成为本委员会成员的要求时,我还要祝愿他成功。

我请报告员向委员会发言。

阿塔尔先生(委员会报告员)(以阿拉伯语发言):主席先生,首先,我谨祝贺你当选本重要委员会主席。我国代表团毫不怀疑你的外交专常和你作为一位加勒比人士的经历对于仍有若干领土尚未获得独立的整个加勒比地区将有助益。你的技巧和经历将帮助本委员会工作取得成功。

而且,格林纳达总理出席这次会议也明确表明格林纳达关心本委员会的工作。

我谨感谢本委员会各位成员,他们对我表示信任再一次选举我为报告员,我要说我将尽一切努力与主席和主席团其他成员合作确保在完成委员会任务方面取得成功。这一个十年必须是我们彻底结束殖民化的十年。

我们谨祝贺巴布亚新几内亚常驻代表当选小组委员会主席,和智利的塞西莉亚·麦克纳小姐当选为其报告员。

在这一时刻我们还忆及古巴前常驻代表所做的出色工作,他去年是本委员会代理主席。我们还必须忆及突尼斯代表的工作,他曾是小组委员会主席。他们在小组委员会中所做的工作是十分出色的。

我再次感谢委员会各位成员对我的信任,并表示希望委员会将以其已有的成就和在本十年期余留的年月中将要做出的成就适当显示它对联合国的巨大重要性。

主席(以英语发言):我感谢报告员对我国总理的欢迎言词和对我的祝贺。

让我借此机会代表刚刚当选的主席团全体成员,特别是今天没有出席和没有机会这样做的成员-即代表小组委员会主席萨马纳先生和其报告员和副主席塞西莉亚·麦克纳小姐-表示我们对委员会的赞赏。

下次会议的日期委员会将在《日刊》中宣布。

下午12点20分散会。